

新安法实施两个月来,我市紧盯重点领域严格执法——

# “利剑”出鞘斩隐患 护航企业安全发展

9月1日,新修订的《安全生产法》正式施行。新安法进一步强调企业安全生产主体责任,加大了对企业安全生产违法行为处罚力度。两个多月以来,我市扎实推进安全生产执法工作,以严执法、严打击落实新法,倒逼企业主体责任再落实,以高质量执法服务推动经济社会高质量发展。

## 迅速行动,对违法行为“亮剑”

9月1日,是新修订的《中华人民共和国安全生产法》和《工贸企业粉尘防爆安全规定》施行的第一天,南通市应急管理局依据年初制定的执法计划结合粉尘危害专项整治三年行动计划要求,迅速组织开展“新安法、新规定实施”专项执法检查,严查安全生产违法违规行为。

南通某木业有限公司是新安法实施后首家被罚的企业。该公司不仅未认真学习新安法,安全管理过于依赖第三方安全服务公司,现场还存在多处违法行为。执法人员沈阳告诉记者,该公司未对粉尘防爆安全设备进行经常性维护、保养和定期检查,未按照粉尘清扫制度及时进行清扫,未与除尘系统维修保养承包公司签订专门安全生产管理协议,各自安全生产管理职责未明确,且没有按照应急预案规定配备齐全应急物资装备,涉嫌违反新《安全生产法》《工贸企业粉尘防爆安全规定》《生产安全事故应急预案管理办法》等规定。

执法人员在依法开具《责令限期整改指令书》后,依据相关法律法规对该公司及其主要负

责人立案处罚。企业负责人表示,在今后的生产中将加强对新安法的学习,切实落实好安全生产主体责任,严守安全生产底线。

## 动真碰硬,两个月开出“药方”万余张

新《安全生产法》施行以来,紧盯危险化学品和化工等重点行业领域,突出有限空间等危险作业领域,我市应急管理部门紧锣密鼓开展各类执法检查,严查存在的安全隐患和安全生产违法违規行为,强力推动新《安全生产法》落地落实。

我市一家化工企业因动火作业申报与承诺公告不一致,10月20日被南通市应急管理局列为重点监管企业。随后,市安监支队执法人员对企业开展了执法检查,发现企业内氨水装卸区未设置有毒气体检测报警装置,存在重大事故隐患。依据《安全生产法》相关规定,执法人员当场开具了《现场处理措施决定书》,责令其暂时停止使用相关设备、设施,从危险区域撤出作业人员,并处罚5万元罚款的行政处罚。

作为史上最严的安全生产法律,新《安全生产法》对企业在安全生产中的违法行为罚款金额更高、处罚方式更严、惩罚力度更大。市安监支队负责同志告诉记者,企业的违法成本更高了,倒逼企业从“要我安全”向“我要安全”转变。

数据显示,9月以来,全市应急系统共检查企业1783家,开具相关文书15359张,指导企业针对存在问题“对症下药”。

## 送法普法,让新安法入企人心

连日来,市应急管理系统执法人员深入重点企业开展“送法入企 服务上门 安全到家”活动,为企业送上新《安全生产法》及海报,让新安法入企人心。

“每到一家企业,我们都会向企业主要负责人重点介绍进一步明确生产经营单位安全生产主体责任、加大对安全生产违法行为追责力度等新安法修订的亮点。”据市应急管理局相关负责同志介绍,结合具体案例,通过新旧法对照学习,能让企业经营者对各项法律条文的修订变更情况有更清晰明确认识,从而学以致用、贯彻落实。

严执法,更要广普法。每次执法过程中,执法人员都会认真贯彻南通市“一案五制”工作机制的要求,对企业主要负责人和相关人员进行普法宣教,突出强调生产经营必须管安全的核心要义,深化落实全员安全生产责任制的全新要求,督促指导企业对照新法新规的要求切实落实好安全生产主体责任,严守安全生产底线。

截至目前,全市已印发《中华人民共和国安全生产法》等法律手册31250册,由各地应急管理部门送法进企业。同时,召开新安法线上宣贯会10余场,举办第二届全市应急管理普法技能竞赛,组织参加全国第三届应急普法知识竞赛,在线参与人数达到6万余人次,在全市营造了普法、知法、用法的良好氛围。

本报记者 俞慧娟 周朝晖 本报通讯员 黄鑫

## 对“散乱污”企业说“不”

苏锡通园区推进环境综合整治工作

本报讯(记者吴霄云)近日,苏锡通园区召开生态环境保护督察整改工作暨“散乱污”企业综合整治推进会,全面盘点工作进度,梳理工作堵点,现场检查点位环境情况,为突出生态环境问题“大排查、大整治”和“散乱污”企业整治工作按下加速键。

园区自全面启动突出生态环境问题“大排查、大整治”和“散乱污”企业整治工作以来,对22个交办问题推动整改,对涉及的26个“散乱污”行业开展拉网式排查,重点针对小钢丝绳、小印刷、小五金、小喷胶棉、小发泡、小塑料、小家具、小废品收购等行业以及存在安全隐患的小纺织企业进行排查。截至目前,排查各类“散乱污”企业154家,已完成整治88个点位。



近日,在海门区悦来镇保民村,乐鑫农副产品专业合作社的大型机械正在高标准农田里施肥、播种小麦。今年总计种植小麦1220亩。近年来,保民村全面实施高标准农田建设,流转杂乱零散的耕地2885亩,成立专业合作社,促进了农民增收。记者 许丛军摄

## 打造科创集聚区 汇聚发展新动能

(上接A1版)南通高新区确定了新一代信息技术中“集成电路零部件”为特色产业,举办第六届清华校友三创大赛长三角赛区集成电路与互联网行业决赛,推动项目与园区对接、落户。

沿江科创带不是简单的园区资源累积,“如鱼得水、如鸟归林”的创新生态一定是资源自由流动的生态。南通高新区承担起“核心”辐射功能,牵手如皋市政府签署沿江创新联动合作协议,与通州湾示范区开展战略合作对接,引导2家企业将生产功能布局到其他园区。

## 载体,不断增强承载能力

创新要素的集聚,离不开载体和平台。如果说“一核、四区、多园”是筋骨,那么载体平台就是承载各类创新资源的血肉。

在明确以集成电路、汽车电子、生命健康和在线+新能源产业为主导的“3+1”产业发展方向后,市北高新区全力打造专业化载体平台。目前,以晶科创投为代表的电子信息产业,宝月湖科创社区为代表的生命健康产业,清创智造为代表的汽车电子等特色载体集聚效应初步显现。今年,市北高新区新认定10家省级以上载体,其中众创空间5家,孵化器5家,认定数全市第一。

栽下梧桐树,引得凤凰栖。位于海门区西南隅的謇公湖,建于先贤张謇当年所造的水利遗迹之上。海门临朐高品质规划建设20平方公里的謇公湖科创园,打造环謇公湖科创带。目前,謇公湖科创中心项目一期已建成并投入运营。以謇公湖科教城环湖科创核心区为重点,未来这里还将建成复旦科技园、华美信息产业园、华为数字经济创新中心、中软信息技术产业园等主导产

业链公共平台、孵化器,布局建设上海大学研究院、沈阳建筑大学研究院、上海交大技术转化中心等科教研所,形成密集型科创载体。

面对科创载体空间不足、创新资源偏弱等发展瓶颈,一些园区积极盘活存量、建设增量、增加服务供应量。通州湾示范区改造盘活存量商务用房,启动2.4万平方米科创大厦作为科创核心载体,促进科创活力、企业孵化,加速科创成果转化。一些园区探索跨区域合作,借力借智打造“科创飞地”。启东开发区发起成立浦东·启东跨江融合生命健康产业联盟;如皋高新区与上海创源科技园合作建设的“飞地孵化器”签订合作协议,目前已进入筹备期,预计2个月内投入正式运营。

依托载体,一批功能平台加速建设。海安高新区推进南大都有为院士与省产研院共建磁电材料技术与应用研究所;如皋高新区靶向引建如皋化合物半导体产业研究所、第三代半导体联合实验室及公共检测服务平台。今年,国际家纺园区获批筹建“国家床上用品质量监督检验中心”,投入运营后将为企业提供国内外产业信息,在新品研发、标准制修订、产品认证等方面提供服务。园区科创平台的强“支撑”作用,逐渐向沿江科创带全域辐射。南通高新区的中国(南通)知识产权保护中心服务沿江科创带企业490件次,国家电机产品质量监督检验中心服务沿江科创带企业299件次。高水平的科创平台,正为创新和成果转化注入不竭动力。

## 优服务,营造一流创新环境

辅导企业准备申报材料,邀请专家上门指

导,协助准备现场审查……今年8月,在苏锡通园区企业发展服务中心的帮助下,常测机电首次申报科技计划项目,就顺利获得市成果转化项目立项。今年4月投入运营的苏锡通园区企业发展服务中心,与专业科技服务团队合作,通过打造全生命周期“店小二”企业服务链,努力营造一流创新环境。

在提升科技服务能力的同时,各园区不断强化科技投入,提升战略产业支撑力。海安高新区设立锦纶产业链滚动发展资金5000万元,推动科技企业与科研院所共建产业协同创新联合体,达成高分子材料和终端产品委托研发。通州湾示范区出台支持企业做大做强、加快科技创新等政策意见,启动实施“蓝湾英才”计划,提供“低门槛、高奖励”扶持政策,鼓励科技创新。南通高新区不断优化科技创新政策体系,上半年科创资金一期兑现800多万元,进一步夯实企业创新发展服务基础。

围绕创新链布局资金链,各园区科技金融“赋能”布局加快步伐。南通高新区新设规模2亿元的通创股权投资基金;苏锡通园区新设规模1.36亿元的南通致道科创基金,总规模10亿元的苏锡通紫荆华鑫创业投资基金正在洽谈;海门经开发区新设规模3亿元的时代伯乐海门经开区科创投资基金和规模5亿元的金玖一期科创股权投资基金;如东开发区新设规模6.15亿元的如东润信基金和规模5亿元的如东源濠基金;南通创新新区新设规模2亿元的创新新区天使基金和规模1亿元的鼎创华汇基金;如皋高新区成立首支创投基金,实现创投基金“零”的突破。金融活水,正在引入更多科创企业,浇灌创新之花。

本报记者 沈雪梅 王玮丽

# 一份鼓励我不断前行的《南通日报》

今年是中国共产党成立100周年。7月1日清晨,我将精心收藏30年的《南通日报》拿出来,仿佛又让我想起30年前入党誓时难忘激动的时刻。

1991年6月20日上午,我们来自全市各条战线的107名青年新党员,一起来到钟秀烈士陵园,站在烈士纪念碑前,面对鲜艳的党旗,在时任市委组织部副部长徐锡林的带领下,举起右手庄严宣誓:“我志愿加入中国共产党……”光荣感、责任感、使命感油然而生,这是我人生历程中最难以忘怀的,也是我人生旅程中最值得纪念的日子之一。

我是在1981年10月到南通国棉二厂毛纺织车间工作的,党史教育和党的基础知识系统培训,让我对中国共产党有了

更深的认识,渴望成为其中一员。1983年7月,我正式向车间党总支递交了入党申请报告。从那以后,无论在哪个岗位,我都认真学习、勤奋工作,以实际行动接受组织的考察。尤其让我感动至今的是,时任毛纺织车间党总支书记汤翠英多次与我促膝谈心,肯定成绩,指出不足;车间常日班党支部成员、党员和师傅们经常和我谈话,鼓励我不断努力,争取早日成为一名光荣的共产党员。1991年2月28日,毛纺织车间常日班党支部召开大会通过了我的入党申请,不久,经中共通棉二厂党委批准,我成为一名光荣的中国共产党党员。

入党以来,无论在市区大型国有企业,还是在民营企业,我始终以党员标准严格要求自己,立足本职,勤奋工作,奉献社会;坚持21年、55次参加无偿献血,为他人、为社会奉献爱心;主动报名成为市民巡访团成员,业余时间走街串巷,为文明城市建设明察暗访,积极写稿投稿,传播社会正能量;我还主动参与街道(镇)和社区(村)党建品牌、工会品牌的打造、系列活动的策划……先后被授予全国优秀工会工作者、全国无偿献血奉献奖金奖、南通市劳动模范等121项荣誉称号。

这份保存30年的《南通日报》,时刻鼓励我在人生的道路上不断前行;时刻鞭

## 弘扬张謇企业家精神 彰显新时期通商作为

(上接A1版)聚焦政策引领、整体联动、人才梯队建设、企业管理效能等我市企业家队伍建设的短板和薄弱环节,坚持在调研中察实情、听真话、谋良策、聚共识——

4月9日,召集13部门单位召开专题情况通报会,听取汇总各方在营造企业家健康成长环境及弘扬新时代企业家精神方面的举措和实绩,发布子课题及《联动工作方案》,细化工作任务;

4月下旬、5月中旬,走访重点企业,召开企业家座谈会、行业商会座谈会,多角度了解掌握张謇企业家精神在通商群体中的影响力和通商企业家队伍总体建设情况;

推动致公党界、工商联界、经济界组织开展“有事好商量”协商议事活动,围绕加快张謇企业家学院建设、唱响新时代通商品牌、壮大南通上市公司群等深入思考,建言献策,并通过《政协信息专报》的形式直接报送相关市领导及职能部门和有关单位,得到市领导的高度肯定。

调研组系统梳理调研结果,深入研究建议案起草细节,并就总体框架、建言方向、建议重点等征求相关部门单位、有关界别、调研组成员意见,反复进行修改完善。

## 传承发展 体现担当

一方水土孕育一方风华,南通传承发扬好张謇企业家精神具有得天独厚的优势。

“家国情怀是中国式商业文化的旗帜。先贤张謇实业救国的伟大实践正是爱国主义中国传统商业文化的自然延续,也理应成为新时代企业家精神的源动力。”

市政协委员崔宇青认为,弘扬张謇企业家精神要有“中国之张謇”的大定位、大格局,要从张謇与城市规划建设、市域治理、社会事业发展、近代企业管理等视角开展扇形结构研究,进一步挖掘张謇对国家发展的贡献,以此为基础,形成教学框架。

加强顶层设计,引导创新发展,强化梯队建设,优化营商环境……市政协常委陆建新建议,围绕新时代南通高质量发展目标,制定切实可行的目标计划;完善科技创新领导体制,深化产业工人队伍建设,壮大特色主导产业;建立健全企业家队伍选用培养机制,引导年轻一代企业家有序参与政治生活;充分利用政企沟通和服务平台,持续深化“放管服”改革和推动优化营商环境走向深入,提升为企业全生命周期服务水平,增强企业扎根南通持续发展的信心和动力。

“培育张謇式年轻一代企业家,首先要构建组织平台,健全培养工作机制。”市政协委员施红卫说,要将年轻一代企业家教育培训工作纳入全市人才工作规划,把政治理论纳入培训内容,提高年轻一代企业家的政治理论水平。

“张謇式通商群体的培育是一项系统工程,需要党委政府的高度重视和大力支持,需要企业家的自觉践行,也需要社会各界的关心关注。”市政协委员黄巍东表示,市政协将继续做好跟踪推进工作,通过多种形式持续建言助力,促进成果转化。“希望市政协的企业家委员们坚守实业、深耕主业,继续带领企业奋力拼搏、力争一流,实现质量更好、效益更高、竞争力更强的发展,为培育张謇式通商群体贡献智慧和力量。”



线上办理二维码

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

## 遗失公告

▲华润置地(南通)发展有限公司遗失收据1份,号码:0000402,声明作废。

▲华润置地(南通)发展有限公司遗失收据1份,号码:0000403,声明作废。

▲华润置地(南通)发展有限公司遗失收据1份,号码:0000607,声明作废。

▲华润置地(南通)发展有限公司遗失收据1份,号码:0000608,声明作废。

▲华润置地(南通)发展有限公司遗失收据1份,号码:0000402,声明作废。

▲华润置地(南通)发展有限公司遗失收据1份,号码:0000403,声明作废。

▲华润置地(南通)发展有限公司遗失收据1份,号码:0000607,声明作废。

▲华润置地(南通)发展有限公司遗失收据1份,号码:0000608,声明作废。

策我不忘初心、牢记使命,永远跟党走;时刻勉励我要做一名好党员、好市民。

·季永健·



Vanke 南通  
推荐买房 上万科分享家